



筑牢防跌倒安全网 守护患者安全“每一步”



近日,一场旨在“筑牢防跌倒安全网,守护患者安全”的综合分析会在邵阳学院附属第一医院行政楼五楼会议室成功举办。护理部欧阳慧琳主任携部分病区护士长及骨干成员,聚焦“跌倒预防”问题进行集体探讨分析,共商确保患者安全的有效举措。

患者安全,核心议题

随着老龄化社会的不断推进,老年住院患者比例的持续增加,住院期间的安全管理成为护理工作的重中之重。跌倒作为院内最常见的可预防不良事件,其预防与应对成为会议的核心议题。

深度剖析,查摆问题

会议深入剖析了2024年发生的13起跌倒事件,寻找共性问题,梳理核心要素,提炼出了一系列围术期预防跌倒的有效举措。这

强化安全能力提升 筑牢生物安全防线 ——湖南省实验室生物安全人才第三期培训班正式开班

2024年8月13日,湖南省实验室生物安全人才第三期培训班(邵阳市培训基地)在邵阳学院附属第一医院门诊八楼会议室正式开班。本次培训班为期一个月,来自邵阳地区九县三区各医疗机构36名检验相关业务及管理骨干脱产参加培训。

邵阳市卫生健康委科技宣传教育科科长杨仁和邵阳学院附属第一医院副院长赵锐在开班仪式上发言,同时出席开班仪式的还有邵阳学院普爱医学院副院长李艳伟,邵阳学院附属第一医院医务部副主任吴祖同、湖南省实验室生物安全人才培训(邵阳)基地主任罗甫花、副主任蒋晓军、秘书刘伟。

杨仁在讲话中对参加培训的学员表示热烈欢迎,他指出,生物安全无小事,每个单位都要把它作为底线和红线,希望大家充分认识到人是生物安全的最核心因素,要在课程中学好学透,学成回到单位发挥好传帮带工作。

此次培训班的课程内容丰富多彩,不仅涵盖了生物安全的基础理论知识,还注重动物实验安全等实操环节。培训班邀请了包括

小小暑托班 托稳职工心——我院首期职工子弟爱心托管班顺利开班

8月1日下午,邵阳学院附属第一医院暑假子弟爱心托管班开班典礼在医院大礼堂隆重举行。医院全体院领导、首期接受托管的136名职工子弟,托管班全体教师、志愿者及相关工作人员参加开班典礼。院长张轶群主持开班典礼。

医院党委书记肖乐东在开班典礼上发表讲话,他表示,举办此次职工暑期托管班,是医院想职工所想,急职工所急,切实为职工办实事、解难题,缓解暑期职工子女“看护难”问题的具体举措,不仅让大家心无旁骛地投入到医疗工作中,更加安心的服务患者。同时,也是构建和谐医院文化、增强团队凝聚力的重要举措,有助于营造更加和谐、温馨的医院文化氛围,提升职工的归属感及幸福感,增强医院建设发展的动力。

“逐梦远航 医路繁花”

——我院举行2024年住院医师规范化培训结业典礼暨户外拓展活动

8月10日下午,邵阳学院附属第一医院2024年住院医师规范化培训结业典礼在医院多功能会议厅隆重举行。医院在家党政领导班子成员、相关职能部门负责人、各专业基地主任、指导老师、住培学员等130余人出席了本次典礼,典礼由副院长赵锐主持。

党委书记吕冬在典礼上致辞,她指出,住院医师规范化培训是医学教育体系的重要阶段,是医学人才培养的必经之路,是深化医药卫生体制改革和医学教育改革的重大举措。吕冬对住培学员们在医院三年来的付出与成长表示高度赞扬,并鼓励他们在今后的职业生涯中继续发扬医者仁心的精神,为医疗卫生事业的发展贡献自己的力量。

专业基地负责人代表彭子敬、指导老师代表阎阁先后上台发言,他们分享了与学员们三年共同成长的点点滴滴,肯定了他们在专业技能、专业素养和团队协作能力上取得的进步,并寄语各位住培学员们能够始终坚守医者仁心,精益求精,勇于挑战,共同为医学事业的发展努力拼搏。

毕业生代表张继发言,他分享了自己培训三年的成长历程、感悟和收获,表达了对医院提供锻炼平台的感恩之情,感谢老师的悉心培养和生活中无微不至的关怀,并表示未来会继续脚踏实地,用所学知识和技能为人民的健康保驾护航。

我院青年医师病例汇报竞赛圆满落幕

为进一步提升青年医师队伍的临床思维能力与规范诊疗意识,邵阳学院附属第一医院于近期成功举办青年医师病例汇报竞赛。

大赛分初赛和复赛两个阶段。在7月26日的初赛中,13个科室共15名青年医师脱颖而出,顺利晋级决赛。决赛于8月2日在医院大礼堂举行,院长张轶群、医务部主任邓毅及临床医疗专家共9人担任决赛评委。

决赛现场,15位医师围绕临床工作中遇到的典型病例展开精彩纷呈的汇报。他们结合自身的实践经验,从病例的接诊、诊断、治疗到预后评估等,全方位、多角度地进行了深入剖析和分享,充分展示了我院青年医师深厚的医学理论基础和扎实的临床思维能力。经过激烈角逐,儿科教研室申琦斩获特等奖,同时评出一等奖2名,二等奖3名,三等奖4名,优胜奖5名。

小小暑托班 托稳职工心——我院首期职工子弟爱心托管班顺利开班

开班典礼上,班主任代表及家长代表分别上台发言,孩子们奉献了精彩纷呈的文艺节目,急救培训团队的老师们为孩子们带来首场急救知识培训,现场气氛温馨、热烈。据悉,此次暑期托管班共接收了6-12岁年龄段职工子女136名。医院通过借用借进小学教学场地,开设了3个班级,为孩子们开设了美术、趣味英语、经典诵读、书法、围棋、趣味手工等课程。同时,医院还充分利用医疗资源优势,让儿保科工作人员担任各班生活保健教师,职工子弟担任助教志愿者,为孩子们开展视力保护、现场急救等课程培训,为孩子们创造一个安全、有趣、富有教育意义的学习和生活环境,让他们在假期中也能持续成长,培养兴趣爱好,养成良好的生活和学习习惯,增强社交能力。

“幸福指数爆棚,难搞的小家伙终于送出去了!”“终于不用担心上班时两个娃没人管了!”医院职工纷纷为这一举措点赞。



普爱医苑

邵阳学院附属第一医院(邵阳市第一人民医院)

总编:肖乐东 副总编:吕冬 执行主编:谢翠玲 责任编辑:张嘉凌 内部资料 免费交流 准印证号:LB20230002



【喜讯】重磅! 我院呼吸疾病诊疗中心获批2024年国家临床重点专科培育项目

8月7日,湖南省卫生健康委年临床重点专科建设(培育)项目,我院呼吸疾病诊疗中心获批2024年国家临床重点专科培育项目,标志着我院重点学科建设工程顺利跨上“国家级”新台阶。

国家临床重点专科是国家卫生健康委经过综合评估选拔的技术强、质量高、管理规范的高水平学科,代表着全国医疗技术和服务能力的最高水平。此次我院呼吸疾病诊疗中心获批国家级临床重点专科培育项目,是对医院近年来学科建设成果的极大认可。医院将持续锚定“四型一中心”的建设目标,积极培养高层次人才队伍,提升学科能力和质量内涵,不断提升诊疗服务水平和技术辐射能力,全力推进医院高质量发展进程,为患者提供更高效、更便捷的卫生健康服务。

为深入贯彻落实湖南省委关于建设清廉湖南的文件精神,按照湖南省卫健委清廉医院建设工作要求,8月9日上午,我院召开清廉医院建设工作推进会,全面推进清廉医院建设工作。会议由院长张轶群主持,全体院领导、各总支书记、各科室负责人参加会议。

邵阳学院附属第一医院召开清廉医院建设工作推进会

会上,纪委副书记朱艳洲全面总结了2023年清廉医院建设任务完成情况,并通报了相关典型案例。党政办、宣传统战部、临床药学中心等6个科室从“做法和成效、下一步工作思路、意见和建议”三个方面汇报了清廉医院建设、清廉科室创建相关情况。

纪委书记李颖充分肯定了2023年清廉医院建设取得的成绩,同时指出我院清廉医院建设仍然存在思想认识有偏差,工作落实有差距,建设氛围不浓厚等问题,要求各科室负责人进一步提高政治站位,树立一起做工作的理念,采取务实的工作举措高质量完成清廉医院建设各项任务,保障医院健康发展。

8月15日下午,在第七个“中国医师节”到来之际,邵阳学院附属第一医院举行第七届“中国医师节”暨优秀医师表彰大会。大会特邀邵阳市卫生健康委党组书记、主任何育新出席,医院全体党政领导班子成员,中层干部,受表彰人员及各科室代表近300人参加会议。会议由院长张轶群主持。

大会在精彩的文艺汇演中拉开序幕,小合唱《医路生花》、舞蹈表演《爱你》和普爱爱间操依次上演,参演的医务人员活力满满,用积极向上的精神面貌诠释了今年的医师节主题——“崇尚人文精神,彰显医者仁心”。邵阳市卫生健康委党组书记、主任何育新对医院工作给予了充分肯定,同时提出三点意见,一要强化思想引领,凝聚踔厉奋发力量。要将节日活动与医务工作者思想教育、医德医风建设等各项工作紧密结合起来,积

医院党委书记肖乐东一行调研督导新住院综合楼建设情况

7月30日上午,医院党委书记肖乐东带领院领导班子成员及相关职能部门负责人深入新住院综合楼工地,现场调研督导项目施工进度情况。肖乐东一行在项目管理单位和施工单位负责人的陪同下,对装修进度、施工安全等情况仔细察看,认真听取了项目负责人的汇报,并就工程进度有关事宜与项目施工方进行了现场交流,要求责任单位在确保生产安全的情况下加紧建设,争取大楼尽快交付。



邵阳学院附属第一医院召开清廉医院建设工作推进会

为深入贯彻落实湖南省委关于建设清廉湖南的文件精神,按照湖南省卫健委清廉医院建设工作要求,8月9日上午,我院召开清廉医院建设工作推进会,全面推进清廉医院建设工作。会议由院长张轶群主持,全体院领导、各总支书记、各科室负责人参加会议。会上,纪委副书记朱艳洲全面总结了2023年清廉医院建设任务完成情况,并通报了相关典型案例。党政办、宣传统战部、临床药学中心等6个科室从“做法和成效、下一步工作思路、意见和建议”三个方面汇报了清廉医院建设、清廉科室创建相关情况。纪委书记李颖充分肯定了2023年清廉医院建设取得的成绩,同时指出我院清廉医院建设仍然存在思想认识有偏差,工作落实有差距,建设氛围不浓厚等问题,要求各科室负责人进一步提高政治站位,树立一起做工作的理念,采取务实的工作举措高质量完成清廉医院建设各项任务,保障医院健康发展。

邵阳学院附属第一医院举行第七届“中国医师节”庆典暨优秀医师表彰大会

8月15日下午,在第七个“中国医师节”到来之际,邵阳学院附属第一医院举行第七届“中国医师节”暨优秀医师表彰大会。大会特邀邵阳市卫生健康委党组书记、主任何育新出席,医院全体党政领导班子成员,中层干部,受表彰人员及各科室代表近300人参加会议。会议由院长张轶群主持。大会在精彩的文艺汇演中拉开序幕,小合唱《医路生花》、舞蹈表演《爱你》和普爱爱间操依次上演,参演的医务人员活力满满,用积极向上的精神面貌诠释了今年的医师节主题——“崇尚人文精神,彰显医者仁心”。邵阳市卫生健康委党组书记、主任何育新对医院工作给予了充分肯定,同时提出三点意见,一要强化思想引领,凝聚踔厉奋发力量。要将节日活动与医务工作者思想教育、医德医风建设等各项工作紧密结合起来,积极引导广大医务工作者自觉担负起党和人民赋予的时代重任;二要强化队伍建设,提高医疗卫生服务能力。要持续深化医药卫生体制改革,加强医师队伍建设和人才培养,通过完善医师培养体系,优化医师资源配置,不断提高专业技能和综合素质;三要用足用好各项优惠政策,为医务工作者创造安全的职业环境、良好的工作条件。要切实保障医务工作者权益,合理设置工作岗位,加强对医生的人文关怀,进一步落实各项优惠政策及待遇,让大家真切感受到党和国家的关怀和温暖。医院党委书记肖乐东向受表彰的医务工作者表示热烈祝贺,并对大家提出三点要求,一要提高本领,锤炼高素质医师队伍。要切实保障医务工作者的权益,加大人才梯队建设力度,培养年轻医生在专业领域有所建树,共同努力打造人才队伍体系;二要改善医疗服务,擦亮优质服务品牌。要优化服务细节,提升沟通质量,做好患者健康建档及回访,真正提升患者就医满意度;三要团结奋斗,推进医院高质量内涵式发展。在医疗安全质量的提高、医疗技术突破等方面凝心聚力,勇攀高峰,为医院高质量发展奠定坚实基础。为了解决邵阳市老百姓看病难、看病贵做出更大贡献。

党委副书记吕冬宣读表彰决定。现场对十大新技术奖、2023年度优秀医生奖、2024年度“优秀病案”奖、青年医生病例竞赛等奖项获得者进行颁奖。呼吸与危重症医学科主任邓玎玎及心胸外科学科带头人尹辉代表优秀医师分别做典型发言。